

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt
Fél évre	2 »
Negyed évre	1 »

Felolvasó szerkesztő:

Fehér János.

Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.

A lap szellemi részét illető közleményre a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra kizárólag Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.

Hirdetéseket legutányosabban, árszabály szerint.

Lapunk számára hirdetéseket — eredeti árakban — minden bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.

A nő műveltsége.

Sokat beszélnek arról, miben álljon tulajdonképpen a nő műveltsége s mennyire terjedjen az.

»Ugy legyen nevelve a nő, hogy eszével, képességeivel hasznosan élni tudjon. Ezzel meg van jelölve s ki van merítve egész programjuk azoknak, a kik a modern emancipacionális irányt sokban pártolják. Ezek szerint a nő s a férfi természeté, jelleme nem egyenlő; azért másképpen kell nevelni a nőt, mint a férfit; a miből azonban nem következik, hogy rosszabbul nevelendő az, nevezetesen szűkebb, hogy tanuljon történelmet (főleg a hazait), ismerkedjék meg az irodalmi munkákkal s némely tudománnyal; a fősúlyt pedig arra kell fektetni, hogy a nőknél más tanítási methodus használtassék mint a férfiaknál.

Egyéb iránt maga a természet is már gondoskodott arról, hogy e tekintetben a férfi és a nő ne legyenek egymáshoz hasonlóak. Szépen hallgathatja a férfi és a nő ugyanazon előadást, — még is mindegyikük mást és mást vesz ki belőle a maga számára. A mi a férfinnál élesíti az ész, fokozza az erőt, — az a nőnél hatni fog az itélő tehetségre, de főleg az — érzelemre.

De ezen programnak vannak ellenzői, a kik azt állítják, hogy az a nőkből tudósokat nevelhet ugyan, de nem feleségeket, sem pedig — anyákat; szóval, hogy megsemmisíti a családi életet.

Nézzük meg közelebbről e kérdést; talán sikerül, sok vitakozás nélkül, megtalálni az elfogadható irányt.

Micsoda szerepe, jelentősége van a nőnek a családi életben? Valjon csak abban áll-e hivatása, jelentősége, hogy főzni és a család egészsége fölött őrködni tudjon és egyedül abban áll-e jelentősége, hogy imádkozni, szeretni s vigasztalni legyen képes?

Nem hiszem!

A feleség és a anya köteles ugyan meg-

tenni mind azt, a mi itt elősoroltatott; de van ezeken kívül még más feladata is, mely a többinél sokkal fontosabb; hivatva van ő l. i. arra, hogy nevelje föl jövő nemzedékünket. De képzelhető-e a nevelés — tudomány nélkül?

Lehetetlen!

Nem szeretheti tehát saját nemzetét az, a ki a nőtnek kellő, helyesen felfogott művelésben részesíteni nem akarná.

A műveletlen nő semmikép sem lehet értelmes, okos nevelendő.

Nem arról van itt szó, hogy leányainkból tökéletes csillagászokat, chemikusokat stb. neveljünk, csak arra törekedjünk, hogy felfogják férjeiknek magasztos, nemes törekvéseit s képesek legyenek megítélni gyermekeik haladását.

Engedjék meg, kedves olvasó-nőim, igen kérem, hogy e tárgyánál még csak egy-két percre igénybe vehessen becses türelmüket.

A mindinkább eltérőbe nyomuló nő-kérdésnek egy gócpontját képezi a — leánykérdés

Leányaink nagy része, tudtukon és akaratukon kívül részt vesznek a heves harcban s gyöngeségüknél fogva úgy az üdvös, mint a veszedelmes fázisainak ki vannak téve.

Igen, ez az a társadalmi küzdelem, a mely ezer meg ezer áldozatot fog követelni; mert az új áramlat sokakat ki fog őrni szokott lelki nyugalmukból s mint a rohanó ár, magával fogja őket sodorni.

Hogy áldásos lesz-e az? Ez a józan családfő éber figyelme és az anya helyes, bölcs nevelésétől függ; mert a fiatal, tapasztalatlan leány; a lelkét, ovatos vezetés nélkül, az emancipáció téves útjára terelni, — annyit jelentene, mint kész veszedelmét előkészíteni.

Hiszen, kérem, már most is láthatjuk, hogy leányaink nagy része, a még csak kezdőfelben levő, ugynevezett emancipációt olyképen értelmezi: hogy minél szabadabb modorúak, nyilvános helyeken minél gyakrabban

láthatók, otthonukat nem szeretők, felületesek s dologkerülők legyenek.

Nem lehet jó az az — emancipáció, a mely Gyp, Zola stb. féle regények olvasása által leányainkat már mindenre előkészíti — annyira, hogy őket zavarba semmi sem hozhatja többé.

Ez nem az a — műveltség, a mely helyesen megoldaná a nőkérdés ama fontos részét, melyet leánykérdésnek jeleztem, és a melynek oly nagy hatása van a nemzet életére s a haza sorsára. Ez nem az igazi műveltség.

Az igazi műveltség egymáshoz közelebb hozza a hitveseket, a tudatlanság elidegeníti őket egymástól.

A műveltség — vigasztalás, ellenben a műveletlenség oly kin, melynek nyomában van a nőknek sok hibája.

Miért kilódlók sok nő annyira — az unalom folytán? Csak azért, mert nincsen műveltsége.

Miért makacs ezen, vagy azon nő, miért szeszélyes, miért egy másik annyira — kacér? Csak azért, mert semmi hasznosat, okosat nem tanult, s semmihez nem ért.

Miért teszi tönkre sok nő férjének boldogságát, miért csap adósságot toletette kedvéért férje tudtán kívül, miért siet annyira bálókba, mulatságokba, melyek férjét éppen nem érdeklik? Azért, mert jót, okosat mit sem tud, mit sem ért, a valóság felfogására nem képes, szóval azért teszi mindezeket, mert — esztelen!

Nem lévén fogalma fontos, nemes dolgokról, csak kicsinyes, semmis dolgokkal foglalkozik.

Sok férfi, a ki kiéveti az igazán művelt nőt, nem vesztette volna el vagyonát s becsületét, ha hitvesül nem vesz oly nőt, a kinek van ugyan raffinirtsága, bizonyos külső máza, de igazi értelme nemesen érző szíve, szóval ész — s kedélyműveltsége nincsen.

Egy része a nőknek, sajnos, azt hiszi, ha

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCÁJA.

Turócvármegye

főispánjai s tisztviselői.

Közlő: Bráz Béla

— A „Felvidéki Híradó” eredeti tárcája. —
(Folytatás).

Felkölö nemesség névsora:

Felső-Ruttka: Ruttkay György, Imre, Ferenc, Ruttkay-Nedeczky István, Miklán Miklós, Ruttkay Mátyas, Danko György, Miklán András.

Alsó-Ruttka: Miklán György, Miklán Szirtornyk János.

Alsó-Záthuresa: Zathureczky István és Márton Felső-Záthuresa: Zathureczky Frigyes.

Kossuth: Kossuth Zsigmond és István. Szt.-Péter: Dávid Imre, ifj. Dávid András, Dávid Gábor (elmaradt), Csánádi Ferenc.

Tárnó: Czemanka Ádám, Vanni Márton, Rovosz Miklós, Szentkirályi András.

Draskóc: Krasznecz Istvánnak fia László, Krasznecz András, Krasznecz Mátyas, Ilgó Jakab, ifj. Ivánka György, Miklós és György, Mikló Ádám, Ivánka Ferenc, Rovosz Janossal Rakóról állított egy lovas, Ilgó Jakab, Ivánka György.

Lehotka: Lehoczky Márton, Imre és Ferenc.

Zábor: Zrubka János, Raphanides György.

Rákó: Buocz János — egy lovas állított.

Kis-Jeszen: Mathiae János és Mathiae István.

Nagy-Jeszen: Jeszenszky György, Pál, György, Sándor, András, Gábor és Miklós.

Balintfalva: Nemes András, Pál, Imre.

Folkusfalva: Gyurgyik János.

Bodófalva: Hagara Zacharias és Bodó Gábor.

Vachotfalva: Vachot Ferenc.

Jezernice: Orolimovics János, Jezerniczky Gábor, Draskóczy Gábor özevgye egy lovas.

Markovic: Markoviczky András.

Dvorec: Koncek István, Márton és György.

Nagy-Csepsin: Bezzegh János, Bizony János, Csepcsany József.

Kis-Csepsin: Batis Ádám, János és Mihály.

Kevic: Keviczky András, Miklós és Lajos.

Zorkóc: Zorkowszky Mátyas és Zorkowszky Dániel.

Raksa: Rakxany Gábor, András István és Samu.

Eördögh Imre, Eördögh István, György, Mihály, Dániel, András, Eördögh Mátyas, Velits János, Imre, Imre, Patrik János, Welics Márton, Mikulajkovic András.

Atrahámfalva: Hruska György, Machula István, Pribóc: Hroznowszky Zsigmond.

Szabadalmások: Szelessenyi Mihály, Visnovszky János és Hagara Mátyas.

Gyalogos felkölö névsora:

Kossuth Dániel a gyalogság vezére.

Dávid András zászlótartó.

Zathureczky Mátyas őrmester.

Lipóc: Lamos János, Máté, István, Mátyas. Paulovics Márton és Mihály, Lamos Záborszky György.

Alsó-Ruttka: Lamos János, István, János öregebb, Szekerka György, István, ifj. János, Samu, idős. János, Kovács János, Obernik János, Máté, Galo János, Bradnos János, Rác János, Zahon Márton, idős Márton, János, Korda János és Miklós, Szuchács János, Miklán János ifjabb, Danko Mátyas, Miklós, Ádám, György, Ferenc, János, Miklós öregebb, Martho Imre, Ragan Máté, Belak Márton, Kálni Mátyas, Hradeky András.

Felső-Ruttka: ifj. Matusovics János, idős János, ifj. Mihály és idős Mihály, Miklán András és Mihály, Varini János, Andraesovich István, Marko Mihály.

Alsó-Záthuresa: Dávid Gábor, Zathureczky János Lőrinc, Dávid és Mátyas.

Kossuth: Kossuth Samu és János. Tomcsin: György Mihály, Pajer Mátyas, Tomcsány András és Dániel, Ursini János és Samu.

Bisztricska: Lehoczky Márton, Miklós és András, Thomka Mátyas.

Tárnó: Valovics Márton, Gyurgyik György, Davidovich András, Sutka János, Buocz Ádám és Mátyas, Varadin Mihály, Petrik János.

Draskóc: Bohunka Samu, Márton, Pál, idős Márton, Dianis István, András és István, Milko János, Czap-

van egy kis felületes műveltségi máza, tud öltözni, lakomát rendezni, társaságban szerepelni; akkor már mindent nyújt, a mit tőle várni lehet.

Minden komoly cél, törekvés, gondolkodás, tudás nélkül pillangó módjára el egyik napról a másikra. Nem anyja gyermekeinek a szó magasztos értelmében, csak — kényszerült szülője; nem segítője, társa ferjének, hanem játék — vagy ékszerszeme nem öre házában, csak — fogyasztója!

Minden belteremtés a tartalom nélkül a létért küzdve, látszatot óva, a látszatnak hódolva, lerántja, elittkolja, megsemmisíti kegyetlenül az igazságot, lelkiismeretet és a becsületet! Romba dönti az anyagi viszonyokat; alázza az erkölcsöket, tönkre tesz testet, lelket, mindent.

Higgyék meg nekem, hogy romlásba visz az, ha a nőket miveltekből kiforgatva s — megférfiásítva, (mert sok embernek ez tetszik) vagy akár csak megridegítve, — megfosztjuk olyan tulajdonságaiktól, miket maga a természet ojtott beléjük az emberiség gyönyörűségére, boldogságára. Bocsnát — ez őszinte szóért!

Mit kell tenni arra nézve, hogy a nők helyes nevelését feltételező elveket életbe léptethessük?

E cél elérésére nem szükségesek rögtöni felforgatások, vagy nyaktörő ugrások. Teljesen elegendő lesz az, ha az adott viszonyokhoz okosan alkalmazkodunk.

Nem kell éppen tanügyünkbe valami halatlanság látatlan újításokat behoznunk. Van már most is leányiskolánk, ezt kell tökéletesíteni, esetleg kibővíteni, megfelelővé tenni és a cél elérése biztos.

Rendez, célszerű nevelésben részesíteni kell a nőket, ha azt akarjuk, hogy műveltek legyenek a férfiak!

Kérem ezt jól — megfontolni!

Cselkó József.

Ünnepségek Ruttkán.

Ruttkán, f. hó 19- és 20-án fényes ünnepet ült. Ekkor osztotta ki Dr. Rimely Károly besztercebányai megyés püspök úr a méltósága a bérálás szentségét s tüzte föl Saager Ferenc, kassa-od. vasuti felügyelő, ruttkai főmihelyi főnöknek a XIII. Leo pápa ő szentsége által adományozott „Szt. Gergelyrend“ lovagkeresztjét.

19-én délután volt a hivatalos fogadtatás, a midőn a község határán díszes diadalpárt emelt Ruttkai község előjárósága, a templom előtt pedig a hitközség tisztikara sorakozott az áll. el. iskola növendékeinek sorfala mellett. 1/2 órák Szmetana Nándor tanító 14 tagból álló bandériummal kilovagolt Prékopa határára.

Jár László, Tóbiás, István idősb, István ifj., János, Blass János, Miklós, István Ferenc és Mihály, Buocz János.

Dolina: Meczni János, Szokol Miklós, Ivánka Simunovics György.

Zábor: Zruska Ádám, Miklós és János, Laczkovich Márton, Gasparovich Gáspár, Undrejovics János és Miklós.

Kis-Jeszca: Jeszenszky István és János, Paulovics János, Gáspár, János, Máté, Mathia Zsigmond, Ferenc, Erenc ifj., Sinkovics Ádám, Petrovics György, Mihály, Ferenc, Országh János, Jambor Mátás ifj., Mátás idősb, Dániel.

Nagy-Jeszca: Jeszenszky Mátás, Ádám, Pál, Gáspár, Imre, Menyhért András, Mátás, Ferenc, Petrik Dudás János, Fermenti Pál és János, Bulovszky Jeremiás, István, János ifj., János idősb, Sulez János és Tóbiás.

Folkusfalva: Thomka Istvánovich Máté, Thomka Krájszovics Máté, Thomka Ferenc, András, Mátás, János, András, Papparszky János, Paulovics András, Kuczmor András, Gyurgycy Márton és István, Lacsnó György, Tóbiás, János.

Nagy-Rákó: Durdik György, Buocz János, András, Bodófalva: Bodó Mihály, György, Márton.

Jezeric: Jezericzky János.

Kevic: Keviczky Márton, Stephanovics János.

Dvorec: Konsek János, István, György.

Paraszka: Kőzbirtokosság 2 katonát állított ki.

Kis-Csepcsin: Benovich János, Istvánovics György,

Nemsokára ezután kivonult a főmihely zenekara, melyet a teljes díszbe öltözött tiszolóság követte.

A püspök úr a diadalpárhoz érve, kiszállott kocsijából s előlépett Ruttkai Zoltán, a község érdemes jegyzője és lelkes beszédrel üdvözölte ő méltóságát. A főpásztor nyájasan válaszolt, megköszönte a nem várt figyelmet s folytatta útját a templom bejáratáig. Itt Saager Ferenc hitközségi elnök üdvözölte, majd az iskolások nevében: Spillauer Mici mondott gyönyörű beszédet s nyújtott át egy remek virágcsokrot. Ő méltósága látható megindultsággal köszönte meg a fogadtatást. A templomban az iskolások énekkara, s a finom praecizitással előadott énekek elragadták a hallgatóságot. A főpásztor maga is bevarta az énekek végét s elismeréssel adózott az énekelőknak.

Majd a Kaffenda-féle lázba vonult a püspök úr, a hol fogadta a tisztelő küldöttségeket, jelesen: Saager F. hitköz. elnök vezetése mellett a hitközség választmányát, Ráth Péter ur. tanácsos orsz. képvis. s vezérigazgató vezetése mellett a máv és ks.-od. vasuti tisztviselő kart, Berecz Gyula, kir. tanfelügyelő vezetése mellett az áll. el. isk. tantestületét, Ruttkay Zoltán körjegyző vezetése mellett a község képviselő testületét, majd az izraelita hitközséget, a papságot stb.

A fogadtatás főnyújtója a 1/2 órák este rendezett imponáns fátylásmenet, tűzijáték s a ruttkai daloskór előadása volt. Az egésznek lefolyása alatt pedig a főmihely zenekara adott elő megható alkalmi darabokat. Az első énekdarab ellangzása után Uhlárik Szende hitközségi jegyző üdvözölte a tudós főpapot lelkes beszéddel, mire ő méltósága magas szárnyalású beszéddel köszönte meg a nem várt ovatiót s Isten áldását kérte a ruttkaiak lelkes seregére. Majd kigyuladtak az örömtizek, villámok ívlepként, magasba törték a tűzszikrák és szimpompájukkal szinte elbűvölték a kíváncsiak mérhetetlen tömegét. A püspök úr nyomban magához is kérte Tóbiás Gusztáv mérnök urat, hogy köszönetét kifejezze. A tűzi játék alatt a ruttkai daloskór s a zenekar együttes darabokat adott elő. Végezetül pedig következett a tiszolóság s a 250 fátylós elvonulás, perláns rendben és esendben. Elismerés illeti a rendezőt: Katona Pál urat.

Másnap, május hó 20-án, reggel 8 órák megkezdődött a bérálás. Az istentisztelet előtt azonban ő méltósága személyesen tüzte fel Saager Ferenc hitközségi elnök mellére a „Szt. Gergelyrend“ lovagkeresztjét. Remek beszédében rámutatott azokra az érdemekre, melyeket az elnök úr Ruttkán az egyház s embertársainak függetlenségét illetőleg szerzett. Hangsúlyozta, hogy büszkén viselheti e jelvényt, melyet ő szentsége XIII. Leo pápa örömmel adott meg s a melyt az embertársak kegyeletem s jókívánatai megszentelnek. Majd esendes szent misét mondott ő méltósága, a mely alatt műkedvelőkből alakult vegyes énekkar lélekemelő betéteket énekel.

A bérálás után Saager Ferenc úrnál tisztelegtek a küldöttségek, majd az áll. el. isk. növendékei üdvözölték, mint a helybeli áll. el. isk. gondnokság alelnökét, magas kitüntetés alkalmából. Az iskolások énekkara bámulatot keltett s ostanlan elismerést aratott! A gyermek-sereg nevében Szarovszka Károly mondott gyönyörű beszédet s egy leányka nyújtott át hatalmas virágcsokrot.

Csepcsány Dániel, Mihály, Ádám, Ferenc, András és János.

Nagy-Csepcsin: Csepcsány Pál, Istvánovich István és József, Gasparovich Mihály ifj. és idősb.

Zorkóc: Zorkóczy János.

Rakssa: Raksány Dániel és János.

Lászlófalva: Eördögh Pál, Bohunya Miklós.

Szabadalmások: Szaladinus Dávid, Parson János, Kabitka János, Kovács János, Hulej Márton, Penna István és György.

A harcértelenek, jobbjátság, betegek, özvegyek és árvák birtok után, valamint a 13 szabadalmazott malom jövedeleme után fizettek bizonyos összeget a tiszték fizetésére, valamint azon nagyobb birtokosok, kik a megyében nem laktak, de birtokuk volt itt, melyeknek voltak a Pálfiak, Révaiak, Haller, Gróf Csáky, Szunyog, Báán, Ujfalu, Kereskeni, Thuranszky.

Az ilyképen kivett hadipótlék összege 244 frt 12 denár.

Az ősszeírás és pontosítás Tótpróna megtörténvén a megyei nemesség mint lovas és gyalog katonaság fegyverben várta az elindulást Tököllyi táborába.

Az összegyűlt felkelő sereg előtt felolvasatott, a fő- és alkapitányoknak pedig írásban adatott át a megye által adott utasítás mihez tartás végett. A Prónay Gabor főjegyző által fogalmazott utasításnak tartalma ez:

Mynt hogy Méltóságos Fejedelem kegyes Urunk

A kitüntetett magvas beszédben köszönte meg a nem várt figyelmet.

Déli 1 órák a róm. kath. hitközség díszdobót adott, a melyen részt vettek a püspök úr Őméltóságán kívül: ifj. Juth György főispán, Ráth Péter ur. tanácsos, orsz. képvis. ks.-od. vasuti vezérigazgató, Beniczky Kálmán alispán, mgros Havrán János, püsp. helynök apátkanonok, Dr. Lehotzky Antal orsz. képviselő, Kóry Antal, kir. tan. tisztevező, Szofa Károly, töröci főesperes, Berecz Gyula, kir. tanfelügyelő, a környékbeli papság s a vasuti tisztviselők közül számosan. Ebből alatt felköszöntött mondott Dr. Rimely Károly püspök úr Őméltósága: Őszentsége XIII. Leo pápa s dicső uralkodó királyunkra együttesen, ifj. Juth György főispán úr Őméltósága a püspökre, Halkó Zoltán helybeli lelkész a főispán urra, Ruttkai Ráth Péter ur. tan. Őméltósága ugyancsak a püspök úrra, majd a püspök úr Őméltósága: Ráth Péter ur. tan. Őméltóságára, Berecz Gyula kir. tanf. élette nygancsak vezérigazgató úr Őméltóságát. Saager Ferenc hitközségi elnök: a püspök, főispán s ur. tan. urak Őméltóságait együttesen. Uhlárik Szende hitközségi jegyző, Havrán János püspöki helynök apát kanokok urat, Dr. Lehotzky Antal orsz. képviselő Ruttkai községét éllette stb. stb.

Ruttkai községének lelkesedése érthetővé válik, ha tudjuk, hogy Turóc vármegyének ezen népessége nézve is legnagyobb községének eddigelé önálló lelkésze nem volt, a híveknek, ha vallási kötelemeknek eleget óhajtottak tenni, a messze fekvő Szucsányba kellett menniük, ami nemcsak zsihasztólóg hatott a vallás-erkölcsös életre, de a szegény vasuti munkás népre estről-estere súlyos anyagi kiadásokkal is járt. Ezen a mostoha állapotot segített Dr. Rimely Károly püspök úr a kassa-od. vasuti társaság hathatos támogatása s jelesen: ruttkai Ráth Péter ur. tanácsos s vezérigazgató nemes intervenciálá, valamint Saager Ferenc felügyelő fáradságtalan, nemesszivű közremunkálása mellett! Hálás kegyelet illeti meg őket e nemes humanus tettükért. Ilyen áldozatokra csak fenkölt lelki nemes szívek képesek, ilyen tettet manapság csak a legtisztább humanizmus s égő hazaszeretet szülhet! S mindez a kassa-od. vasutak lángelőző vezérigazgatójának nemes intenciója, a ki e hazát már annyira maradó kultúrális intézménnyel gazdagította! A püspök úr Őméltósága nem győzte elég ékes szavakkal méltatni az ur. tanácsos úr érdemeit. „Nem hittem volna — úgymond — hogy Ruttkán annyira derék, becsület és intelligens ember van!“

Érdekes momentum, hogy a püspök úr eltávozás alkalmából a vezérigazgató úr Őméltósága saját külön díszes kiállítású kassájában vasuti kocsiját ajánlotta föl a püspök úrnak és kísérőnek.

Este a vasuti pályaudvar I—II. oszt. éttermiben táncmulatsággal összekötött társas összejövetel volt. A zenét Pityó lipót-szt. miklósi híres zenekara szolgáltatta, s örömmel jegyeztük föl, húzta a talp alá valót: kivilágos kivrindítg!

Igy ment végbe a püspök úr fogadtatása, ilyen volt a ruttkaiak lelkesedése!!

M.

eő Ngsa parancsolattára ezen edigh való felső vármegyey personaliter máris felültek, s ide irott Méltóságos leveliben is az Expraesentáltak, hogy Posonigh lévén Nemes Vármegey k, s azokba való városokk Fő- és Nemessi rendekk Personalis Insurrectio sub severa anniadversisne indicáltatt. És hogy mi már sem lehetünk tovább Neutralisták, ahhoz magunkat mi s alkalmaztatván más vármegyék példájára csak ülünk föl és az eő Ngsa táborában elmenni siessünk, hogy anivalis nagyobb protectiójok amplectiassunk és az hadak condescendatájul is inkább menekdassunk,

Tudván az, mi edioh való sokszori alázatos intenciókat, hogy mind edigh Fejedelmi Tekintetbe vette s az édes magyar haza folszabadulásáért magha fejedelmi hivatalya szerint, mely szivesen igyekszik s meghrontott Nemzetünk előmentelít minioh bugzoságall keressé eő Ngsa. Az menyire az vikony erőnk engedte ime Isten jovoltából mi is egyenlő akaratból úgy Fő s Nemeshy rendbelieket personaliter fölültetvén, s azokk Vice Ispányunkat Nemzetes és Vitélő Huszár Imre Urat Fő, és Nemzetes Beniczky Sándor Urat Vice Kapitányul pfcialvan a következendőképen más illendő Tiszteket is elrendelvén azon Méltóságos Fejedelem Kgmes Urunk Táborában expediáltunk ilyen módal és instructióval:

1. Innét kibontakozván Isten segisigibül az eő Ngsa Táborában meghérkezvén s az töb Tekintethes Nemes Vármegyékkel magokat conjungálván Kgmes Urunktól

Lapszemle.

A tót nemzetiségi igazgató politika, illetőleg a felvidéki egyes pontjának táborozó klikkeinek őrüzei felváltva csillanak fel s keresztül — kasul tizedelik támadásaikkal a magyar nemzeti eszmék és az egységes haza megszállásán kívül fardozó honfikat. A helybeli Národne Noviny pleván, hogy ki ne fogynon csipkedő, sértegető és becsmérelő szerepéből s öregbitse a békés kedélyek igazgatásában gyökerező propagandáját, sora szedi elő közelítünk kifogástalanul korrekt dignitáriusait és a hivatalok képviselőit, hogy nemzetiségi mártírom-zsánerjében, nevelésgesekké, odiosusakká és utaltakká tegye őket a közönség előtt. Hogy ez az eljárás a férfias hazafiasággal nem azonosítható s magán hordja az osztálygyűlölség bélyegét, ahhoz nem kell kommentár.

A legújabb esetben, a f. évi 58. számban, a végül helybeli főszolgabíró, Langhammer a bűnbák, ki egy importált s nem egészen ártatlan tartalmú cseh könyv kéz alatti eladás útján való terjesztéséért Csulik Lajos ev. lelkész, Helvig Gyula tanító és Horniák Lajos vendéglőst 50—50 korona pénzbírságban elmarasztalván, magára bőszipte a tót apostolokat.

Az ítélet az 1852. évi császári nyílt rendelet idevágó 12. § alapján lett kimondva s az illetők az ez ellen beadott felelkezésben azzal bunkózzák Langhammer, hogy a magyarnak nincsen császárszája s el nem ismerheti az elnyomtasokorabeli rendeleteket, — noha — ugymond — egyeseket az 1867. évi kiegyezéskor el is fogadott a magyar törvényhozás. De nem is vélelmeik könyvük tartalmát, sem suttymban való eljárásukat, hanem helyette ilyenformán személyeskednek:

„Igaz, hogy a törvények — nem ismerésük sem menthet meg azok téves alkalmazásának következményeitől, de a fennfoglalt esetben ez nekünk nem róható fel hibául, mert a nyilvános jog ezen elvén melynek alapján el lettünk ítélve, a főbíró úr Magyarországi összes jogászai között elsőnek alapította meg s így erről nem lehetett előre tudomásunk.”

„... Miért engedtetik meg a biblia és vallásos könyvek eladása, csak a »Gaztetés és vezekelés« c. nem. — Azért, mert a tót nép műveltségének és öntudatának emelését célozta — Avagy praedenst akart teremteni a főbíró úr ilyen uszus jogi gyakorlásához s ez alapon való a verdiktje? A főbíró urnak kellene tudnia, hogy törvények gyártása hivatala körén kívül esik s ítéletében tukrózódozó jogászai meggyőződéseiben a miavai főszolgabírón kívül alig osztozik valaki.

Milyen mélyen sülyedt nálunk a jog iránti érzék, azt legjobban kommentálja ezen ítélet s noha a mi államrendszerünk a világ csodájára állítottatik, ha a jogok elnyomásáról van szó, nem atlják a hozzá való segítséget a tüzes pokolból is előkeríteni!

Ime, újabb példa arra, miként ártja magát bele a N. N. egyesek nyilvános szereplésébe. Ma ezen köztisztviselő ellen tót ki, holnap egy másikra argarkodik. A most közölték szerint legújában a végül helybeli főszolgabírót dorongolja le, a f. évi május hó 5-én megjelent 52-ik számban pedig Turócvármegye közzseretben áll s úgy a hivatalos működés, mint a hazafias ténykedések terén is mintaképp szolgálható főispánja ellen vadaskodott.

Ugyanis a nyitrai proklamációval s azok illusz-

trisz aláíróival foglalkozván, több nevelésges kérdés után arra a nyakatekert következtetésre jut, hogy ifj. Justh György főispán vagy nem teljesíti tisztét, ha mellette virágozhatnak a felségáruok, vagy hazugságot és alávalóságot írt alá. Na, már szó a mi szó, de ezek az urak, a midőn belemarkoltak az újabb koncba, — a nyitrai proklamációba — s e közben ifj. Justh György, e vármegye igen nagybecsült főispánja ellen is oly gáladul kirohannak, nagyon elvetették a sulykot. A N. N. e vármegyei emberei nagyon jól tudhatják s tudják is, hogy a főispán nagyon jól ismeri a körülötte történő — elővigyázatból palástolt — dolgokat. azokat nagy figyelemmel kíséri s e mellett nem mulaszt el semmi alkalmat sem, a melylyel a magyar hazafias mozgalmak ügyét előbbre viheti. És valószínű, hogy épen ezért történt az ellene intézett kirohás is, jól-lehet mi, hazafias magyar társadalmi e vármegyének, az ilyenekre nem hederítünk semmit sem. Sőt mi több, a nemzetiségi tót sajtó által meghurcolt köztisztviselők előtt csak kalapot tudunk emelni s csak azt kívánjuk legforóbban, hogy minél több ilyen meghurcolt köztisztviselője legyen a felvidéknek.

A mi pedig az aláírást, illetőleg a turóc-szentmártoni programot illeti, erre néve talán mégis van valami a dologban. Hiszen az 1861-iki memorandum máig sincs — tudunktal — vissza szíva, a miben pedig a felvidéki vármegyékben alakítandó »Okolié-benne van, s ennek alakítása bizonyára nem volna más, mint állam az allamban.

Ennyit óhajtottunk az igazság s olvasó közönségünk tájékozása érdekében ezúttal közléni.

HIREINK.

— **Érettségi vizsgálati biztos.** A helybeli állami felső kereskedelmi iskola ez idei érettségi vizsgálatára a kereskedelmi miniszter biztosul: Csathó Imre közép ipariszkolai igazgatót küldötte ki.

— **A »Turócmegyei Általános Tanítóegylet«** f. évi jún. 6-án Znióváralján tartja évi rendes gyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasa. 3. Jelenítés a körök működéséről. 4. Az iskolai és népkönyvtárak Rásztóczy J. 5. A fásiskolák berendezése és kezelése. Berts O. 9. Iskolai mulasztások. Bazovszky Kálmán. 7. Az első osztályú számtantábla táblák gyakorlati ismertetése s azok módszeres kezelése. Összeállította és előadja: Riszner József. 8. Indíványok. Az ülést társas ebéd követi. Este a »magyar tanítók háza« javára hangverseny.

— **Tennis-pálya.** A tennis-pálya az állami iskolák udvarán már elkészült s a játék estefelé naponta vigan folyik. A résztvenni óhajtok minden előzetes formalitás mellözésével a játékok közé léphetnek s a társaság által szívesen fogadtatnak.

— **Értekezlet** A sport-célokra összegyűlt és általam örzött összegnek hová fordítását megvitatni óhajtván, felkérem a tisztelt hölgy és férfi úri közönséget, hogy a kérdés megbeszélése végett f. évi május hó 28-án — hétfőn — délután 5 órakor az állami iskolák egyik tantermében — értekezletre — megjelenni sziveskedjenek. Kolosy Béla.

— **Elemi iskolák záróvizsgálja.** Megvezerte megkezdődtek már az elemi iskolák záróvizsgáljai. Így a mult heten Szt-Márton, Kis-Csepényben és Bellán megtartott vizsgálatokról értesítenek bennünket tudósítónk. Az idén is, mint minden évben, nagyon szép eredményt mutatott fel Rásztóczy József kiscepepányi tanító az ő kis gyermekeivel. Kell emelnünk azonban azt a kiváló sikert, melyet Papp Mariska

kisasszony, mint szentmártoni tanítónő ért el, különösen a magyar nyelv tanítása körül, egy oly iskolában, hol éveken keresztül rendes tanító nem is volt. Öröm volt hallani a kis nebulók magyar nyelven adott feleleteit. A kisasszony igazán rá szolgált arra a dicsőre, melyet Benischek Imre zniói esperes plébános az elért rendkívüli eredményéről mondott. A megtartott vizsgát majális követte, hol a kis gyermekek hangos jó kedvel örültek az első vakáció napnak. Hasonlóképp szép eredményt ért el Ploy Irén kisasszony is az ő tanítványival. A siker a kisasszony buzgó odaadásáról tesz tanúsgát.

— **Pályázat tanulmányi ösztöndíjra.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter útj a pesti kereskedelmi bank által 1892. évben alapított 30.000 koronát kitevő és külföldi tanulmányútra szánt ösztöndíjalapítványának az 1899. évre esedékes, de akkor kiosztásra nem került 4189/90-os kamatait, vagis 1350 koronát (675 forint) a folyó évben egy kiváló küszültséggel végzett kereskedelmi akadémiai, illetve felső kereskedelmi iskolai tanulóknak kívánja nyilvános pályázat útján kiadni. Az ösztöndíj elnyerése iránt folyamodhatnak oly ifjak, kik valamely hazai kereskedelmi akadémiát, illetve felső kereskedelmi iskolát sikerrel végzettek, mely körülmény iskolai végbizonnyítványal igazolandó. A folyamodványban szabatosan megjelölendő azon speciális ismeret, melynek elsajátítása vagy legalább tanulmányozása végett az illető a tanulmányát megtenni szándékozik. Felmentendő folyamodónak eddigi gyakorlati működése, továbbá felmentendő folyamodónak esetleges szakmunkálatai az illető ismeretkörben, nemkülönbön folyamodó nyelvismeretét, azonfelül a tervezett tanulmányút programja és időtartama. Végül megjelölendő, hogy folyamodó miként véli szerzett ismeretét és tapasztalait a tanulmányút befizetésével itthon értékesíteni. Oly pályázó, ki jeles iskolai képzettség mellett a tanulmányozandó vagy elsajátítandó speciális ismeret körében már elméleti vagy gyakorlati irányú tanulmányokra hivatkozhatik és azokat igazolni képes, valamint kellő nyelvismeretekkel is bír, az ösztöndíj odaítélésénél előnyben fog részesülni. A pályavertes a tanulmányút lefolyásáról és tanulmányozási eljárásáról, valamint elért eredményeiről a kereskedelemügyi miniszter úrhoz jelentést tenni tartozik. Felhívjuk mindazon, kamarának területén (Pozsony szab. kir. város, Nyitra-, Pozsony-, Trencsén- és Turóc vármegye) lakó érdekelteket, akik ezen tanulmányi ösztöndíjat elnyerni óhajlják, hogy a fentiek figyelembe vételével szerkesztendő folyamodványukat a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrhoz címelve, legkésőbb folyó évi június hó 25-ikéig terjeszték be kamaránkhöz.

— **Pályázat.** Az eperjesi állami tanítóképzőintézet 1-ső osztályába az 1900—1901. iskolai évre 10 díjtalan, 10 feldíjas, és 10 bejáró növendék vehető fel. A feldíjasok élelmezési évi címen évi 120 koronát fizetnek az intézet pénztárába. A II., III. és IV. osztályba új növendék nem vehető fel, mert minden hely be van töltve. A felvétel feltételei: A folyamodó a miniszterhez intézett s 1 koronás bélyeggel ellátott folyamodványához a következő okmányokat csatolja: 1. Születési bizonyítványt arról hogy életének 14-ik évét betöltötte. 2. Tisztai orvosi bizonyítványt arról, hogy a folyamodó semmi testi fogyatkozásban nem szenved. 3. Hiteles községi bizonyítványt a szülők vagyoni állapotáról. 4. Községi vagy más egyéb hiteles bizonyítványt a családtagok számaról, ezek életkoráról. 5. Iskolai bizonyítványt arról, hogy a felső leány- (nőp) iskola II., a polgári vagy felsőbb leányiskola IV. osztályt jó sikerrel elvégezte. 6. A kik a folyó iskolai évben iskolában nem járnak, azok folyamodványukhoz hatóságai erkölcsi bizonyítványt is mellékeljenek. 7. A folyamodónak hitelesen kell igazolnia, hogy másodsorú sikerrel be van olva. A folyamodványok június 10-ikéig küldhetők be hozzám. Kérem a mélyen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy az elsorolt feltételeket a legkisebb részletig pontosan megtartani sziveskedjenek, mert a feltételeknek meg nem felelő vagy elkészületlen beérkezett folyamodványok figyelembe nem vétetnek. Eperjesen, 1900. évi május hó 19-én.

Láng Mihály igazgató.

— **Kerekpárosok figyelmébe.** A kereskedelmi miniszternek mult évi szeptember hó 3-án kelt 5990/4. sz. rendelete értelmében a magyar államasutakon kerekpárosok podgyásként csakis lámpa nélkül vétetnek fel szállításra. A kerekpárlámpák a személykoosiba mint kézi podgyász általában bevethetők, de acetylen-lámpák csak azon feltétel mellett, ha azok vartárhoz előzőleg teljesen kiürítették. E feltétel be nem tartása esetén az ez ellen vétő a vasuti üzletszabályzat 29 §-a értelmében a tilalom áthágásából származó minden kárért felelős, azonkívül a vasúttrendőri szabályokban megállapított büntetés alá esik és köteles ezenfelül — ha kár nem okoztatott is — az illető egész podgyász minden megkezdett eleykilogrammjáért 12 korona pótlilletket fizetni.

— **Fontos haziasszonyoknak.** A lakás csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló fénymázzal van bevonva. Puhá padlóknak ez akkor érhető e legjobban, ha azt Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcal kenik be. Ezen kitűnő és elismert legjobb fénymáz gyorsan szárad, tartos és gyönyörű fényvel bír, nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb minden más fénymáznál, mert kiadóbb es tartósabb, dréketlen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen mi-Benki kizárólag Eisenstädter-féle »Linoleum padló zománc«-ot törv. bejegyzett »vaslovag« védjeggyel.

magát, Senki is Taborból seregült híre nélkül kimenni anival inkább Taborzást elhadi Sub poena confiscationis bonorum nemesizelye.

3. Kapitány Uram is tót tisztviselőit kicsintül fogvast nagyik illendő becsülettel illesse s másoktól is protegálya rövidségét tenni semmibenis nekik ne engedje, s ha mi tanácsos dologh intervénál több Tisztviselőikkel is másukkal is kik arra méltók lesznek közöllye s ha mikor mi történet szerint vagy tudva is miben contra Edictum controvenál is azt magából kiváltképpen per modum viduetale se eő se más Tisztviselő ne büntesse hanem hadi törvénnyel látassa megdólghat, veszekedést, lopást, verkedést, részegkedést keminyen tiltassa, az Isteni filelemre s egymáshoz való igaz keresztényi szeretetre buzgó áhítatoságra annak ideiben éreztasse úgy hogy kiki becsületét szép familiáját s karjához való szeretettét kereszténységét s Isten parancsolatja szerint való félelmét magha előt viselven egymás becslőké szép erkölcsökben és egymáshoz való rendes keresztényi szeretetben élven szokás szerint kiadott hadi edictumokhoz magokat tartván az Taborokkal bíró Nagy Kegyelmes Istenünk áldását úgy Experialhassák, hogy azon jó Istennek segedelme által ismét való meghördulások ideiben kiki fris jó egiségben maradván az édes Nemzeti zászlót és kedves haz népit szerencsis jó egiségben találhassa. (Folytatás következik.)

mindnyáján dependéáljának, S valami hazánk s szabadságunk javára s annak előmeneteire s újjal való folszabadítására hasznosok gondolnak lenni, tób ottan livő Tekintetes becsületet vármegyék az iránt való correspondentiaijával élven azt kövessenek s abban az tób keresztelni hazánk segicsigire gyűlt hadakal is együtt értvén az hol az szükségét mutata feyverhez foghjanak, mások azt be hunt szemmel eők se nézzenek, hanem mutassák meg keresztinségeket, emberségeket s kemes Urunkhoz való hűségünket, haza javáért szép régi dicséretet szabadságunk vissza való hozatásáért feyvert foghjanak, hogy anivalis hamarab Isten kigyelness akaratyiból az haza ellensége letapvatván, réghi dicséretes szép szabadságunk előbeni virágjára jutthasson, kibn kételkednünk sem kel csak kapitány Uramék azon igyekezzenek, hogy elsőben is mindenek felet elő Kgyemet Isteni felelmet magok előtt viselvén regeli s estvéli buzgó imádésághi után, mint az illy jó propositumokban Isten híjak segicségül Istapult és oltalomú s azontúl alatta valóit is büntetés alatt ara cogátlassák az jó Isten minden útyokat s jó szándékjokat Tabrcban is kívül is vezirleni, minnyajuk örömmel segiteni foghja.

2. Ugy Vice Kapitány Uram mind az tób Tisztviselő s alatok való Nemes Uramiék is fejenkint Kapitány Uramtól dependéalyanak, érdeme szerint becsilyék Taborban kiadott Edictumhoz kiki tarcsa

Nyilttér.

Az e rovatban foglalatért nem vállal felelőséget a szerk.

Selyem-mennyasszonyi-ruha

10 frt 50 krtól feljebb — 14 méter! póstabér és vámen-tesen szállítva! Mintak póstaforradtalval küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyáros ^{cs. és kir. udvari szállító} Zürichben

Nyilatkozat.

Az utóbbi hónapokban több névtelen levelet kaptam, melyeknek tartalma nemcsak engem, de másokat is, legalaplatanabb gyanúsításokkal illetett. Eddig azt hittem, hogy az illető névtelen levélről csak egyetlen módon tért fel, azaz ezert tekintetbe sem vettem, most azonban, mivel reményem sincs, hogy megtudjam, ki az illető, ez úton kerem, hogy legalább nevem aláírásával másoknak ne írjon, mert ez a legbiztonságosabb dologok egyike.

Zníováralján, 1900. május 28.

Párvy Endre.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen fiamat Zsigmondot, végző útjában elkísérték és előtűnk a legbensőbb részvétnel tanulejt adták, kivált kép a volt tarsainak úgyiszint a felső keresi iskola tanulóinak, kik igazán lélek emelő módon utolsó tisztségben részesítették s oly meghiátóan tőle búcsút vevének, legbensőbb szívből eredő köszönetemet fejezem ki.

T.-Szt.-Márton, 1900. évi május 21-én.

Büchler Dávid és neje.

1306. sz. 1900.

Árlejtési hirdetmény.

Vallás- és Közokt. m. kir. Minister Úr 1900. évi április hó 25-én kelt 10.760. számú magas rendeletével az alsó-turkeski állami elemi iskola helyreállítására 3000 koronát méltóztatott engedélyezni.

Ezen helyreállítási munkát biztosítására az árlejtés f. évi június hó 11-én délelőtt 10 órakor hivatalomban fog tartani.

A zárt ajánlatok a megfelelő 10%-nyi bánatpénzrel f. é. június 11-én délelőtt 10 óráig nálam benyújtandók.

Később érkező ajánlatok nem fogadtatnak el. A műszaki műveletek hivatalomban naponta 10—12 óra között megtekinthetők.

Turóc-Szt.-Márton, 1900. évi május hó 21-én.

Turóc vármegye kir. Tanfelügyelősége.

Berecz Gyula

kir. tanfelügyelő.

96. sz. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy Lichtenstern testvérek budapesti cég javára Büchler Dávid ellen 143 kor. 20 fl. s jár. erejég felülfoglalt és 3869 koronára becsült szarvasmarha, lovak, 100 drb. juh, takarmány, házi és gazd fel-szerelés, szobabútor, agyémű és egyéb tárgyakból álló ingóságok, melyek a Tatra bank javára 2560 kor. irant 609/98 sz. alatt eredetileg lefoglaltattak és azóta több rendbeli végreh. ügyben felülfoglalva lettek, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek leendő eszközlésére 1900. évi május hó 30-ik napjának délelőtti 10 óraja a zóni vasúti állomás mellett határidőül kitűztetik; s erről a vevő közönség és az érdekeltek felek ezenel értesítetnek.

Kelt Zníováralján, 1900. évi május hó 14-én.

Szbíber,

kir. bírósági végrehajtó.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziész ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta magázódnak, fájdalomcsillapító be-dőrzéséknél alkalmaztak közönségen, csuszán, fagszagatásnál és megbűléseknél és az orvosok által bebizósították is mindig gyakorlatban rendelkeztek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Lini-ent elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziész, melynek egy háziában sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegekben árban minden minden gyógyszerárban készletben van; fő rakta: **Török József** gyógyszerésznel Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossággal, mert több kisebb-bétkül utánzat van forgalomban. **Ki nem kár megkísérödni**, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter csigaszírnélküli mint nem valódit utatsítsa vissza. **RICHTER F. A. D. és társa, RUDOLSTADT** cs. és kir. udvari szállító.

163. sz. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a tekintetes t.-szt.-mártoni kir. járásbírósg 1900. évi V. 121. számú végzése következtében Dula Máté ügyvéd által képviselt Reiszkup Domokos ruttkai lakos javára Reiszkup Ferenc és Augusztia ellen 1150 kor. s jár. erejég foganatósított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2002 kor. 10 fillérre becsült szobabútorok, 2 varrógép és mindenféle ruha-szövetből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a t.-szt.-mártoni kir. járásbírósgnak V. 121/2 1900. sz. végzése folytán 1150 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi április hó 18. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 149 kor. 5 fillérben bíróság már megállapított költségek erejég Reiszkup Ferenc és Augusztian Ruttkan leendő eszközlésére 1900. évi június 8. napjának d. e. 10 óraja határidőül kitűztetik, és ahhoz a venni akarók azzal meghivatnak, hogy az érintelt ingóságok készletés mellett a legtöbbet ígérőknek el fognak adatni.

Kelt Turóc-Szt.-Mártonban, 1900. évi május 18.

Záthureckzy Jenő
járásbírósgai végrehajtó

Az állat-preparatumok teljesen molymentesek.

Állatok minden fajának kitémésére vállalkozik

KATONA MIHALY

az orsz. Muzéum és könyvtár biz. preparatorának nyilvános állat-kitémő laboratoriuma BUDAPEST, József-körút 13.

Emlősök és madarak természetűen a legújabb tárgyközzel (modellrozással) készíttetnek: szebben, jobban, olcsóbban, mint bármely hasonló intézetben.

Az állatok kitémése nagyság szerint kerül:

EMLŐSÖK:	MADARAK:
Egérnagyságu . . . 0.80—1 frt	Pinytágnagyságu . . . 0.80—1 frt
Menyét " . . . 2 frt	Galamb " . . . 2 frt
Nyest " . . . 5 frt	Erdői bagoly " . . . 3 frt
Róka " . . . 9 frt	Nagy sulyly (Uhu) " . . . 6 frt
Vaddisznófej " . . . 15—20 frt	Sas (nagy) " . . . 2 frt
Szarvasfej " . . . 35—40 frt	Keselyű " . . . 12 frt
Siketjárkakas dürgő helyzetben ágon faldiszál " . . . 10 frt	Nyír " . . . 10 frt
Nyír " . . . 10 frt	erdő rézletet utánzó állv. " . . . 7 frt
Siket fajtájú fej és fark faragott tabletán " . . . 5 frt	Nyír " . . . 10 frt
Nyír " . . . 10 frt	

Az intézetben készülnek mindenféle vadászati tropheák, kisebb, nagyobb biológiai csoportok, függő vadak, emlős fejek; művészeleg faragott tablettákon, mint szobadiszkek, madarak, mint faldiszkek, emlősbőrök tepichekre természetűen utánzótt feljellek. **Óz, szarvas, agasok** mondírozása tablettákra, levett agancsok koponyautánzatokra helyezésé és minden egyéb preparatorai munkák művészi és gondos kivitelezé jutanynapon számítottak.

Az intézet kitémési célra frissen lőtt ritkább állatok minden időben vásárol: sas-fajokat, fűkákasokat, uhu és tuzokat. Medvet és medve-bocscsót, hiúz, vadmacskát, vidrát, farkast. E fajok élve is szállíthatók, a legmagasabb árrakal lesznek fizetve.

Számtalan elismerő nyilatkozat a természetes és olcsó kitémésözothéért.

Posztó-szejjelküldés

csak magánosoknak

egy	(frt 2.80 jó minőségű)	} Valódi gyapot
férfi öltönyre	(frt 3.10 jó minőségű)	
elegendő 3-10 m.	(frt 4.80 jó minőségű)	
szelvény	(frt 7.50 finom)	
	(frt 8.70 finom)	
	(frt 10.50 legfinomabb)	
	(frt 12.40 angol)	
	(frt 13.50 Kammgarn)	

Egy vég egy fekete szalon-öltönyhöz 10 frt. Felöltő-szövetek méterje 3 frt 25 krtól feljebb, igen szép színű loden 1 vég 6 frtől 9 frt 95 krig; peruvienne és dosking, allami-, vasúti tisztviselő és bírói hivatalosruha-szövetek; legfinomabb kamgarnok és cheviotok, valamint egyenruha-szövetek, pénzügyörök és csendörök stb. részére küld gyári áron a pontos és szolidnak ismert.

posztó gyári rakta **Kiesel-Amhof Brünben.**

Minták ingyen. Mintahú kiszolgálás.

Figyelemztetés! A t.c. közönség figyelemztetik, hogy direkt vásárlásnál a szövetek sokkal olcsóbbak, mint a közbenjárók által rendeltek. A bírli Kiesel-Amhof cég valamennyi szöveteket valódi gyári árakban küldi szét és nem számít hozzá engedélyt.

The Premier Cycle Co. Ltd.

COVENTRY (Anglia), EGER (Csehország), BECS VII.

Magánfuto kerékpárok

HELICAL-

PREMIER-kerékpárok

Teherszállító kerékpárok

Első gyártmány

Minior kerékpárok

Képviseelő: Fischer Adolf és Fia, vaskereskedés.

Turóc-Szt.-Márton.



THIERRI A. mell- és gyomor-balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény-széknel bejegyzett »apáca«-védőjeggyel van ellátva. Főülmulhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitémő hat és sebet gyógyít.

Egy próbáüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér.

Szejjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

'Thierri A. centifoliakenöcse

(esodakénöcseknek nevezik)

utólréhatatlan szívo erejű és gyógyítóhatású. Operációkat aleg-több esetben töltőlegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esonstuz, utában pedig egy 22 éves rak-szerű bajt gyógyítottak meg. Antiseptikus és gyógyítóhatású mindenféle seb gyógyulásánál.

Próbáüveg bérmenten 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utanzatoktól és kerüljék az értéketlen ugy-nevezett hazi kenőccsöket s más effeleket.

Cím: A. Thierri, gyógytár és gyára Védőangyalhoz,

Pregrada Pragerhof fele, a Deli vasut menten.

Prospektus ingyen és bérmenten.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat háználtra készen a házban tartani. Az összes műveltt állomokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.



Csak ezzel a törvény-sz. bejegyzett védőjeggyel valódi.